

**В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02 на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»**

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Родичевой Валерии Борисовны на тему «Система рефинансирования кредитных организаций Банком России и ее влияние на совокупную банковскую ликвидность», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит**

Развитие современной экономики, ее качественное изменение и реформирование тесно связаны с функционированием банковского сектора, так как именно банковский сектор аккумулирует и перераспределяет все денежные потоки в экономике. От стабильности деятельности этого сектора зависят скорость и качество преобразований.

На основе анализа научных трудов в области рефинансирования кредитных организаций Центральным банком Российской Федерации, опубликованных за последнее время, автор обоснованно отмечает, что в них недостаточно полно исследована действующая система рефинансирования.

В.Б. Родичевой проведен широкий дискуссионный анализ фундаментальных положений экономической и финансовой науки в классическом и современном понимании концептуальных позиций теории и практики рефинансирования кредитных организаций в Российской Федерации.

В связи с этим, актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Развитие системы рефинансирования как инструмента управления ликвидностью кредитных организаций РФ в условиях экономической глобализации предопределили основную цель и задачи исследования.

Автореферат в полной мере раскрывает содержание диссертации, проведенный анализ позволил диссертанту выявить широкий круг проблем и недостатков, с которыми сталкивается национальная банковская система, а также сделать выводы и предложения по приоритетным направлениям совершенствования этого направления работы банковского сектора страны.

В ходе исследования соискатель сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, обладающих признаками научной новизны.

Вместе с тем, недостатком автореферата является отсутствие характеристики кредитных организаций, на которых апробированы авторские разработки. Это не позволяет сделать обоснованный вывод о сфере применения предложений автора.

Высказанное замечание носит уточняющий характер и не снижает теоретической, методологической и практической ценности исследования.

Кроме того, в представленных сценариях развития российской системы рефинансирования нет деления на долгосрочный и краткосрочный сценарий.

Несмотря на указанные замечания (которые, вполне вероятно, нашли отражение в диссертационном исследовании), работа по своему содержанию соответствует паспорту специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит», отвечает критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор -Родичева Валерия Борисовна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Директор Института экономики  
и финансов ФГБОУ ВО «Государственный  
университет управления»

доктор экономических наук

Кузнецов Николай Владимирович



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет управления»

109542, г. Москва, Рязанский проспект, дом 99.

Тел.: +7 (495) 377-89-14; e-mail: inf@guu.ru